

羊城晚报讯 记者文聪报道:9日,记者从东莞市卫生健康局获悉,全市各镇的社区卫生服务机构正在开展12类国家基本公共卫生服务项目,常住居民(在东莞市居住半年以上的户籍及非户籍居民)均可免费享受。

遍布各镇的社区卫生服务中心被誉为东莞人的“健康守门人”,而社区卫生机构的一项重要职责就是为广大群众提供国家基本公共卫生服务项目。据市卫生健康局介绍,国家基本公共

卫生服务项目是促进基本公共卫生服务逐步均等化的重要内容,是深化医药卫生体制改革的重要工作,也是政府针对当前城乡居民存在的主要健康问题,以儿童、孕产妇、老年人、慢性病患者为重点人群,面向全体居民免费提供的最基本的公共卫生服务。

开展基本公共卫生服务项目所需资金主要由政府承担,城乡居民可免费受益。东莞市常住居民(在东莞市居住半年以上的户籍及非户籍居民)

可到辖区内社区卫生服务中心(站)免费享受12类基本公共卫生服务项目。

据了解,12类基本公共卫生服务项目包括居民健康档案管理、健康教育、预防接种、0-6岁儿童健康管理、孕产妇健康管理、老年人健康管理、慢性病患者健康管理、严重精神障碍患者管理、肺结核患者健康管理、中医药健康管理、传染病及突发公共卫生事件报告和处置、卫生计生监督协管等。

1-7月东莞规上工业增加值2675.69亿元,同比增长13.9% 各项主要经济指标运行良好

羊城晚报讯 记者余宝珠报道:记者9月9日从东莞统计局获悉,1-7月东莞主要经济指标运行情况显示,今年以来,东莞科学统筹疫情防控和经济社会发展成效持续显现,网络消费势头加快,工业投资较快增长,为全年经济发展注入新动能。

数据显示,1-7月,东莞规上工业增加值2675.69亿元,同比

增长13.9%,两年平均增长4.3%。其中,制造业生产稳步恢复,增加值增长13.6%,两年平均增长4.2%。

“倍增企业”引领作用显著。全市412家倍增计划工业企业(含名琴企业)增加值728.94亿元,同比增长23.0%,增速快于全市规模以上工业9.1个百分点,拉动全市规上工业增长5.7

个百分点。智能制造装备表现突出,今年以来,智能制造装备业保持较快增长,各月增速均在20%以上。

消费方面,东莞社会消费品零售总额增速位居全省前列。1-7月,全市社会消费品零售总额2397.39亿元,同比增长20.7%。其中,网络零售发展势头持续加快。1-7月,限额以上

单位通过公共网络实现的商品零售额269.16亿元,增长41.8%。

投资方面,1-7月,东莞固定资产投资总额1313.74亿元,同比增长14.3%。其中工业投资增长27.3%,两年平均增长23.5%,拉动全市投资增长9.6个百分点。

外贸进出口稳步恢复。1-7月,东莞全市进出口总额8166.1

亿元,同比增长15.6%。其中出口4903.3亿元,增长11.5%;进口3262.7亿元,增长22.2%。

财税方面,东莞全市一般公共预算收入495.53亿元,增长26.0%;税收总额1662.11亿元,增长28.7%。7月末,金融机构人民币存款余额18276.21亿元,同比增长8.7%;贷款余额13492.63亿元,增长22.8%。

三车道将变五车道

厚街将军路与S256省道交叉路口有望告别拥堵
文/图 羊城晚报记者 王俊伟 通讯员 朱穆



将军路与S256省道交叉路口

近日,记者从东莞厚街交警大队了解到,厚街交警以党史学习教育为契机,以“我为群众办实事”为出发点,围绕群众反映强烈的将军路与S256省道交叉路口、厚街大道富康路口、港口大道厚沙路口等三个交通拥堵路口开展治理,积极回应群众诉求,着力解决群众烦心事、堵心事,不断提升群众对交通管理工作的满意度、获得感和幸福感。

据悉,将军路与S256省道交叉路口是今年东莞市第六、七批拥堵治理点,将率先进行优化,预计本月底动工。

今年以来,厚街交警大队借力市公路事务中心先后优化了在S256省道万科路口南北方向的通行能力。但是,与S256省道紧密相连的将军路口却频繁堵车,尤其是周边小区的住户陆续入住后,塞车问题愈发明显,优化改造、提升路口通行能力迫在眉睫。

据悉,将军路呈东西走向,双向三车道,全长约2.7公里。根据优化改造计划,将在将军路东西两端(东端:靠近彩虹西路与将军路交汇十字路口300米左右,西端:靠近S256省道100米左右)各增设一个小型车专用掉头口(无冲突掉头专用道)。同时,还将拓宽将军路与S256省道交汇处的入口,增加一条左转专用道和一条右转专用道,届时,将军路与S256省道交叉路口将由现在的三车道变为五车道。

“经过走访调研,车流量大是将军路塞车的主因。”据厚街交警大队勤务中队长蔡广志介绍,在将军路西端增设掉头口可满足周边小区车辆的掉头需求,从而把更多的道路空间留给需要左转的车辆使用,减少车辆等候时间。另一方面,增加的左转专用道和右转专用道则可以大大满足前往虎门方向和东莞方向车辆的需求。

“将军路东端掉头口的主要作用是分担S256省道万科路口(往南城方向)的交通压力。”蔡广志表示,在交通高峰期,往南城方向的车流量非常大,等候信号灯的车辆很多,在将军路东端增设掉头口后,需要前往南城而又想等候信号灯的车辆可右转进入将军路,通过东端的掉头口后,返回右转进入S256省道,避开路口信号灯;另外一个方向前往万道路的车辆也可以右转将军路,掉头后直行。

“通过改造将军路与S256省道交叉路口,疏通进入S256省道的交通节点,同时优化相邻四个路口信号灯的配时方案,将有效实现整个路口通行秩序优化和通行能力的提升。”蔡广志说。

此外,将对将军路机动车道与非机动车道区分不明显、车辆乱停放的问题,交警部门也将完善相关指示牌和交通标线,并规范停车秩序,引导车辆规范停车。

东莞开展专项行动 整治7至9座汽车载客乱象

羊城晚报讯 记者余宝珠报道:微信群拼车、老乡介绍拼车……不少拼车模式在带来便利的同时,也给一些车辆参与非法营运提供了空间。记者9月9日从东莞市交通运输局获悉,拼车包车最常用的是7至9座的面包车、商务车。这类车辆车体大、空间大,实际承载人数可能远超核定载客人数,如果用于非法营运,加之疲劳驾驶、超速驾驶等因素,将严重影响道路交通安全,该局目前正联合公安部门开展专项整治7至9座汽车载客乱象。

为整治7至9座汽车载客乱象,及时消除交通安全隐患,从8月开始,东莞市交通运输局与市公安局联合组织全市开展7至9座载客汽车超员、疲劳驾驶、非法营运等严重违法行为专项整治百日行动。

据介绍,东莞市公安、交通运输部门联合开展专项行动,认真分析重点车辆出行规律,针对未开通高铁、火车且外出务工人员多的地区,深入走访摸排,了解外来务工人员出行情况,通过卡口车辆行驶轨迹分析,高速公路车辆出入数据,结合走访调查、群众举报等方式,及时发现重点车辆各类违法违规行为。

为加强执法队伍水平,东莞

市交通运输局选派执法业务强、执法经验丰富的执法骨干与公安交警形成联合执法队伍(市级层面不少于5人,各镇街不少于3人),依托治安卡口、高速公路收费站、服务区等设立联合执法点,每个镇街(园区)至少设立1个,市级至少设立2个。

为加强路面管控,每逢周五、周日,市公安局、市交通运输局联合组织执法人员参与全省统一行动;每月6日、16日、26日,市交通运输局牵头组织全市统一行动;每月组织至少2次跨镇街道路执法行动,全面加强路面管控,重点跟进省“重点车辆清单”中涉及东莞市的车辆,形成整治高压态势。

行动开展以来,东莞市交通运输局充分运用春运期间整治非法拼车包车、超员、疲劳驾驶等违法行为的经验做法,积极与市公安局部门联合打击7至9座小客车超员载客、疲劳驾驶、非法营运三类突出违法行为,集中力量、重拳出击,震慑了一批非法经营“黑车”,取得了一定成效。截至目前,市交通运输局共开展联合行动136次,出动执法人员544人次,执法车辆182辆次,检查客货运输车辆3128辆次,查处非法营运案件41宗。

东莞“100个共享文化服务产品”出炉 惠民活动将继续在全市开展

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员利民报道:9月8日,“梦圆百年,共享文化”2021东莞共享文化年暨“品质文化”创投大赛(以下简称“2021东莞共享文化年”)在东莞市文化馆召开工作交流会,总结阶段性工作进展并公布下一步工作方向。会上还公布了“100个共享文化服务产品”评选结果,包括音乐作品《时光的站台》、舞蹈作品《玩偶》等50项“文艺精品”和《柚皮心经》作品、千角灯3D金属拼图等50项“文创精品”。

据悉,“文化莞家”、东莞云上文化馆、非遗莞物淘小程序等平台将设立共享文化服务产品专题页面,对相关入选产品进行推介展示。

“文艺精品”是从东莞市第三届戏剧曲艺花会、东莞市第三届群众音乐舞蹈花会、东莞市第五届美术书法摄影联展的获奖作品、“品质文化”创投大赛征集作品中经过专家评审产生,内容涵盖音乐、舞蹈、戏剧、曲艺、美术、书法、摄影等类别,9月15日至30日将进入网络投票环节,选出1个“最受欢迎的共享文化服务产品——文艺精品”,结果将于10月15日正式公布。

另外,“文创精品”在征集期间共收到来自16个镇街(园区)、1所高校上报的239件文创产品报名资料,最终评审出50项设计精巧、体现莞邑风格的“文创精品”。其中,申报“文化遗产创意设计”的项目最多,达总数的61%;申报作品实物类占多数,产品设计类作品较少。

据悉,包含艺术培训、公益课程、非遗体验等多项内容的“2021东莞共享文化年”惠民活动将继续在全市各镇街(园区)开展,“100个共享文化服务产品”将在2021粤港澳大湾区公共文化和旅游产品(东莞)采购会上首次亮相。

“2021东莞共享文化年”惠民活动是以政府引领、社会力量共建开展的“多轮驱动”公共文化服务形式,自年初启动以来,已公布2600余项惠民活动。在交流会现场,主办方代表分别汇报了“100个共享文化空间”“100个共享文化空间”和“100个志愿代言团队”已执行的惠民活动进展情况,并针对薄弱环节提出了指导建议。截至9月上旬,300个人选项目积极开展线上、线下活动,已完成近四成的全年活动量,完成1000场(次)以上,惠及群众18余万人次。

相关代表分享了活动开展经验,如积极利用线上平台开展直播、拓展群众参与渠道、开展小而美的多元化公共文化服务的做法等。

据悉,“2021东莞共享文化年”系列“十佳”评选将于11月完成,并于年底在闭幕式上进行正式发布和表彰。

香市动物园推出教师节福利 9月10日至12日,凭教师资格证可免费入园参观游览

文/图 羊城晚报全媒体记者 余宝珠

记者9月9日从东莞香市动物园获悉,为致敬教师群体,9月10日至12日,所有教师凭教师资格证均可免费入园参观游览。该园运营部经理赵冬冬表示,香市动物园真诚地邀请广大教师前来游玩,亲身感受大自然、感受动物王国的无限魅力。

据悉,自开园以来,香市动物园积极致力于公益事业,每年都会邀请“小候鸟”、特殊儿童等群体免费游玩;为感谢广大医护人员对疫情防控的积极贡献,该动物园

去年曾向全国医护人员免费开放,今年上半年又对东莞全市医护人员免费开放。

据介绍,教师节期间,广大教师前来香市动物园,可以观看国宝大熊猫、高大的长颈鹿、威猛的狮子老虎、可爱的环尾狐猴等珍稀野生动物,欣赏综合表演杂技表演、海洋动物表演,探寻最大的陆地基地,观赏苏卡达龟,还可以参加共享自然营地篝火晚会。带上孩子一起参加香市动物园首届亲子钓鱼大赛,冠军家庭还将有幸获得10000元的奖金。



香市动物园里的长颈鹿



医护人员收到“甜心”礼物

“最美的你们 保护好自己”

茶山集中隔离医学观察点医务人员收到“甜心”礼物

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员刘晓钧摄影报道:“感谢你们这二十多天对我们的关照”“希望你们在保护自己的同时,也要保护好自己”……近日,东莞市茶山镇集中隔离医学观察点的医务人员因为细致的工作,收到了一份“甜心”礼物——蛋糕和感谢信。医护人员温子云笑着说:“礼物虽小,但特别暖心!”

集中隔离医学观察场所是抗击新冠肺炎疫情的最前线之一,医务人员在这里筑牢了疫情防控的防线。在茶山镇的集中隔离医学观察场所,医护人员每天都要穿上厚重的防护服,戴上口罩、帽子、护目镜和鞋套连续工作数小时,为隔离人员送餐、测体温、采集核酸样本,同时还要背着几十斤重的消毒液定时进行消杀,落实疫情防控措施,保障工作人员和隔离人员的健康安全。

几天前,茶山镇集中隔离

医学观察场所的医务人员收到了一个精致的蛋糕,上面留言“最美的你们,保护好自己”。这是8月底从澳大利亚回国的集中隔离人员时女士,为感谢医务人员的关心和照顾而表达的一片心意。而在同一天,集中隔离人员王女士也给医务人员们发来了感谢视频:“我发视频过来就是想对你们的工作表示一下感谢,天这么热,你们还穿那么厚的衣服,真的非常感谢你们的工作,让我们回到祖国的第一站,就留下了这么好的印象。”

收到隔离人员送的蛋糕、感谢信和感谢视频后,集中隔离医学观察场所的医护人员都很激动。温子云说:“隔离人员中,有些能够理解我们的工作,也有些人对防疫政策不理解。但是无论他们的态度怎么样,我们始终耐心沟通,用心、用情服务他们。能收到礼物,说明我们的付出得到了大家的认可,很感动、很开心。”

“去年疫情发生以来,我们工作人员都很用心地照顾在集中隔离医学观察场所的人员,他们提出的要求,我们尽量满足。碰上节假日,我们还会发信息问候、关心他们。”茶山镇卫生健康局党支部书记、局长张国安表示,隔离场所实行闭环管理,医护人员按月进行轮换,中途不能回家,大家很辛苦,但毫无怨言坚守岗位。“这么长时间,也收到了很多隔离人员送的感谢信、感谢视频,我们很欣慰。”

截至目前,茶山集中隔离医学观察点驻工作人员56名,收治集中隔离人员1627人。在全体一线工作人员的不懈努力下,茶山集中隔离医学观察点实现了工作人员“零感染”,隔离人员“零交叉感染”。

东城表彰优秀教育工作者 发放旗峰教育奖649万元

羊城晚报讯 记者余宝珠报道:教师节到来前夕,东莞市东城街道9月8日举行工作会议暨教师节表彰大会。会上表彰了一批先进教育集体和个人,张玉梅等7人获“东城街道优秀校长”称号,蔡娟等8人获“东城街道优秀园长”称号,郭宝山等38人获“东城街道师德标兵”称号,陈瑶等142人获“东城街道优秀班主任”称号,周更生等211人获“东城街道优秀教师”称号,共发放东城旗峰教育奖649万余元。

东城街道党工委副书记刘林

宏强调,要全力以赴将东城教育打造成为城市品牌。东城将坚持教育高质量发展主题,坚持“均衡发展,全面提高,整体推进”原则,突出加强教育教学管理,更新教育教学观念,注重提质增效,努力树立“学有所成、启于东城”的教育品牌,打造东城基础教育高质量发展的新名片。同时,以“双减”工作为契机,全面推动东城教育改革,面向高层次,打造一流师资队伍。东城将实施校长全国选聘和后备梯队计划,面向高层次、双一流院校选聘优秀教师

人才,搭建阶梯式、多元化成长培养体系。

据介绍,2020年,东城教育经费总支出超8亿元,占财政总支出的20%。今年以来,共投入1.19亿元,高标准建成了虎英幼儿园,完成了东城中学、东城实验中学和东城中心小学改扩建工作,优化了教育资源供给,新增公办幼儿园、中小学学位共约3000个。东城将进一步推进千日攻坚行动,预计在2020年至2025年期间,共投入21亿元用于新建和改扩建学校,提供优质公办学位2万多个。